

# Адыгейская ПРАВДА

№ 31 (3142)

Пятница

6

ФЕВРАЛЯ

1942 г.

Цена 15 коп.

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

## ПРОВОДИТЬ СТРОЖАЙШУЮ ЭКОНОМИЮ ВО ВСЕМ

Отечественная война советского народа против немецких захватчиков потребовала серьезной перестройки работы нашей промышленности. Решительно отказавшись от мерок мирного времени, коллективы фабрик и заводов, шахт и нефтяных промыслов направили все усилия, чтобы сегодня дать фронту больше продукции, чем вчера, а завтра — перекрывать потребности сегодняшнего дня. Этому сейчас подчинено все. Успехи многих предприятий, досрочно закончивших в прошлом году производственные планы, уже не удовлетворяют советских патриотов. Каждый из них считает своим долгом выносить две, три и больше норм. Для нужд фронта работают все страны, начиная от крупных металлургических заводов и кончая кустарной мастерской промышленной кооперации.

Каких станках, на каких операциях зря тратятся материалы, нельзя ли использовать отходы производства, нет ли на данном участке излишков рабочей силы, в которой нуждаются в другом месте. И тот директор завода или начальник цеха, который, разная истинная экономия или получил сигнал об этом, немедленно примет нужные меры, может считать себя действительно активным участником борьбы за экономию.

Первостепенное значение в дни войны приобретает экономия топлива. Наша страна потребляет его в огромных количествах. Угольные бассейны работают сейчас несравненно производительнее, чем в мирное время. Но и потребность в угле выросла во много раз, ибо тысячи промышленных предприятий, старые и вновь введенные в строй, работают днем и ночью для фронта. Не следует также забывать, что важнейший угольный район СССР — Донбасс — временно выбыл из строя.

Следовательно, долг каждого руководителя, каждого специалиста и рабочего — самым тщательным образом бороться топливом, предельно экономить его, разумеется, без ущерба для производства, для количества и качества выпускаемой продукции. Многие в этом отношении могут и должны сделать работники транспорта — железнодорожного и водного. Большое государственное дело творят паровозники дальнего и местного сообщения, бережующие 12—15 процентов установленной нормы угля. Не менее ценны и другие люди этого коллектива — переход на тонкие угли, чтобы высвободить тысячи тонн высококачественных углей для промышленности.

Экономить надо на всем, и на мелочах. Если в учреждениях и на работе время горит электрические лампочки, если в домах или общежитиях для рабочих печей применяются керосин, если, как это вышло в одном из железнодорожных станций, сигнальные флажки используются как подсвечники, то это не может не отражаться на экономии. Не экономить на лампочках в масштабе большого города означало немалый перерасход электроэнергии, который может повлечь под угрозой работы целого предприятия, изготовляющего продукцию для Красной Армии.

Борьба за строжайшую экономию во всем должна вестись непрерывно, постоянно, должна стать незыблемым законом военного времени для каждого предприятия, для каждого советского человека, ибо с ней тесно переплетаются интересы фронта. Экономия средств, сырья, материалов, топлива, электроэнергии — это дополнительное количество самолетов, танков, пушек, снарядов, винтовок, обмундирования, продовольствия; всего того, что необходимо нашей доблестной Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских бандитов.

Каждое предприятие, будь это мощный гигант или небольшая мастерская, должно проводить в своем хозяйстве строжайшую экономию. Хозяйский глаз руководителя, инженера, мастера, рабочего обнаружит, где, на

каждом станке, на каждой операции зря тратятся материалы, нельзя ли использовать отходы производства, нет ли на данном участке излишков рабочей силы, в которой нуждаются в другом месте. И тот директор завода или начальник цеха, который, разная истинная экономия или получил сигнал об этом, немедленно примет нужные меры, может считать себя действительно активным участником борьбы за экономию.

Каждое предприятие, будь это мощный гигант или небольшая мастерская, должно проводить в своем хозяйстве строжайшую экономию. Хозяйский глаз руководителя, инженера, мастера, рабочего обнаружит, где, на

каждом станке, на каждой операции зря тратятся материалы, нельзя ли использовать отходы производства, нет ли на данном участке излишков рабочей силы, в которой нуждаются в другом месте. И тот директор завода или начальник цеха, который, разная истинная экономия или получил сигнал об этом, немедленно примет нужные меры, может считать себя действительно активным участником борьбы за экономию.

Каждое предприятие, будь это мощный гигант или небольшая мастерская, должно проводить в своем хозяйстве строжайшую экономию. Хозяйский глаз руководителя, инженера, мастера, рабочего обнаружит, где, на

каждом станке, на каждой операции зря тратятся материалы, нельзя ли использовать отходы производства, нет ли на данном участке излишков рабочей силы, в которой нуждаются в другом месте. И тот директор завода или начальник цеха, который, разная истинная экономия или получил сигнал об этом, немедленно примет нужные меры, может считать себя действительно активным участником борьбы за экономию.

### XXIV годовщине РККА — достойную встречу

### Молодые патриоты! 15 февраля — Всесоюзный комсомольский воскресник

Товарищи комсомольцы! Контролируйте, как выполняет свое обязательство, взятое в XXIV годовщине Красной Армии каждый молодой патриот. Молодежь московского завода «Серп и молот», вместе с приехавшими с фронта бойцами, проверила первые результаты соревнования, начатого по плану заводом. Правильно сделала молодежь «Серпа и молота»!

15 февраля юности и девушки нашей страны выйдут в честь Красной Армии на Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник. Средства, заработанные на воскреснике, поступают в фонд строительства танковой колонны имени Комсомола. Это будет достойным подарком Красной Армии. Сейчас уже нужно точно определить, кто, где будет работать 15 февраля, приготовить все необходимые материалы, назначить руководителей работ. Готовьтесь к воскреснику, молодые патриоты!

Молодежь цеха одного из московских заводов обязалась ежедневно выполнять сменное задание на 150 процентов.

Для фронта — работать по-фронтовому! — говорит молодые патриоты. Сменное задание комсомольские предприятия выполняют каждый день. Январскую программу цех закончил 28 января.

Замечательными трудовыми достижениями отмечает подготовку в XXIV годовщине Красной Армии молодежь Кудоярской. 174 фронтовых комсомольско-молодежных бригад работают на предприятиях города. Работают эти бригады действительно по-фронтовому: их средняя дневная выработка — 200—225 процентов. Первенство среди славных бойцов тыла держат фронтовой бригады энгельсского завода, которой руководит тов. Воронин; сменное задание она выполняет в 4 раза.

На днях городской комитет комсо-

### Борьба за строжайшую экономию во всем

Каждое предприятие, будь это мощный гигант или небольшая мастерская, должно проводить в своем хозяйстве строжайшую экономию. Хозяйский глаз руководителя, инженера, мастера, рабочего обнаружит, где, на

каждом станке, на каждой операции зря тратятся материалы, нельзя ли использовать отходы производства, нет ли на данном участке излишков рабочей силы, в которой нуждаются в другом месте. И тот директор завода или начальник цеха, который, разная истинная экономия или получил сигнал об этом, немедленно примет нужные меры, может считать себя действительно активным участником борьбы за экономию.

Каждое предприятие, будь это мощный гигант или небольшая мастерская, должно проводить в своем хозяйстве строжайшую экономию. Хозяйский глаз руководителя, инженера, мастера, рабочего обнаружит, где, на

### Сев в Таджикистане

СТАЛИНАБАД, 5-й (ТАСС). Поля Таджикистана освобождаются от снега. В большинстве районов Сталинабадской области идет сев яровых зерновых культур. Посевоместом началось тракторная пахота под хлопком. Колхозники Дагана-Киникского района, своевременно мобилизовав на пахоту и сев яровое тягло, выполнили уже посевной план на 40 процентов. На полях ежедневно работает 300 пар быков. По тысяче с лишним гектаров засея-

но колхозами Шахринауского и Багратиновского районов.

В ряде колхозов Сталинабадского, Орджоникидзевского и Варзобского районов начали посевку картофеля. С повышением температуры воздуха возобновилась вегетация озимых. Ранние посевы на поливных полях вышли на под снег хорошо расквашившимися. Состояние озимых посевов удовлетворительно.

## В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ

В районах Московской области, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов, каждый день выступают в строй промышленные предприятия. Местная промышленность, промысловые артели и кооперация вынуждены уже в первом квартале этого года давать фронту и населению различную продукцию не менее чем на 58 миллионов рублей.

Восстанавливаются производственно-ремесленные корпуса боровской суконной фабрики «Красный Октябрь». В ближайшие дни дается в эксплуатацию фабрика «Красный ткач» в Клинском районе. На Красноволинской текстильной фабрике скоро будут пущены в ход несколько тысяч веретен.

Московский областной отдел здравоохранения направил в освобожденные районы врачей, больничное оборудование и медикаменты. Во всех районах открыты амбулатории, в 20 районах работают больницы. Начался прием больных в красноволинской поликлинике. Для сирот до 3-х лет организовано 8 междоуличных детских домов. На восстановление медико-санитарной сети в первом квартале отпущено 6 млн. рублей.

Немецко-фашистские оккупанты уничтожили в районах области 500 районных, сельских и школьных библиотек, сожгли около миллиона книг. Московские организации помогают создавать заново эти библиотеки. Около 200 тысяч экземпляров художественной, сельскохозяйственной и политической литературы выделены библиотекам рабочих и служащих. Для районных библиотек выделяется значительная часть тиража новых изданий художественной и специальной литературы. (ТАСС)

## ПЕРЕДОВИКИ Боевого СОРЕВНОВАНИЯ

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 5-й (Спец. ТАСС). Вступил в боевое социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, войска Калининского фронта с новой силой продолжают истреблять фашистских бандитов. Только за последние два дня боев уничтожено 600 немцев. Другая часть уничтожила более 300 гитлеровцев и захватила 2 орудия, 13 пулеметов, 3 миномета, 6 автоматов с минами, десятки винтовок, 15 тысяч винтовочных патронов, свыше 500 ручных гранат, 17 автоматов и другое военное имущество.

Коммунисты идут вперед и в этом боевом соревновании. Младший лейтенант коммунист Панасюк с ручным пулеметом вырвался вперед своего подразделения и метким огнем уничтожил свыше четырех десятков фашистов. Коммунисты лейтенанты Кузнецов и Козлов были ранены, но не оставили поля боя. Сержант Образцов столкнулся с четырьмя гитлеровцами. Одно из них он уложил на место, а трое сдались в плен и были доставлены им в штаб части.

В бою за деревню Н. младший командир Гусевский с двумя красноармейцами стремительно ворвался в один из домов и коротким штыковым ударом уложил 12 немцев. Боец Федоров в рукопашной уличной схватке заколот четырех бандитов. В эти минуты он был ранен, но оставался в боевом строю до конца схватки. Немецкие бандиты, отражая контратаку врага, метким огнем срывали около полутора десятков солдат и офицеров фашисты, как снопы, вылились на снег. Внезапной и смелой атакой штаб бойцов смелого разгромил штаб немецкой части, захватили ее знамя, уничтожили до 200 гитлеровцев.

Е. КОРЯВИЧЕВ.

## Смелая вылазка в тыл врага

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 5-й (Спец. ТАСС). Группа бойцов, под командой лейтенанта Грекова, совершила исключительно смелую вылазку в тыл противника.

Отважные разведчики приближались к деревне З., где находился штаб одной фашистской части. Прежде, чем вернуться в деревню, разведчики решили точно установить силы немцев и расположение их штаба. Перегородив дорогу телефонным проводом, разведчики подстергали фашистского мотомеханика и захватили его. Перегородив мотомеханика, оказавшегося штабным офицером, сообщил не только расположение штаба, но и систему пистонов. Наступила ночь. Разведчики стали действовать. Разбившись на группы, они без единого выстрела силой часовых, ворвались в штаб, штыками уничтожали опавших от неожиданности немцев и захватили много немецких гранат, автоматов и документов.

Ночью Греков повел свою группу обратно. У выхода из деревни разведки заметили поджидавшие немецкие автоматы с пехотой.

Уничтожив! — решил лейтенант. Разведчики Гранский выдвинулся вперед на дорогу, остальные залегли в стороне. Как только машины поравнялись с отрядом, Гранский остановил их огнем, а сам отскочил в сторону. В машины полетели десятки гранат. В течение нескольких минут фашистский отряд был целиком уничтожен.

А. МАЛЫШЕВ.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 5 февраля

В течение ночи на 5 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника общим водоизмещением в 8.800 тонн, как об этом было указано в сообщении Информбюро 2 февраля, а 14.800 тонн.

Наши бойцы, под командованием т. Селезнева (Западный фронт), предельно оборонительные рубежи противника, заняли 6 населенных пунктов. Только в бою за деревню Д враг потерял 70 солдат и офицеров и бросил 4 орудия. На другом участке немцы пытались контратаковать одну нашу стрелковую часть. Командир артиллерийского подразделения Александр Васильевич Чапур — сын аэромеханика полковника — открыл по врагу ураганный артиллерийский огонь. Противник потерял около 100 солдат и офицеров и обратился в бегство.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, в течение одного дня освободили 5 населенных пунктов и уничтожили 27 немецких танков, 5 орудий и 8 пулеметов. Немцы потеряли во время этих операций убитыми и ранеными 5.200 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за один день разрушила 27 деревенских огневых точек, уничтожила 6 пулеметов и 3 миномета противника. На поле боя осталось свыше 400 убитых немецких солдат и офицеров.

Отвагу и мужество в бою с немецкими оккупантами проявил летчик-лей-

тенант Богаров. Самолет тов. Богарова атаковали 8 немецких истребителей. В воздушном бою отважный летчик сбил 2 немецких самолета, а третьего машину повредил. Самолет тов. Богарова благополучно вернулся на свою базу.

Отважно действует в тылу немецких оккупантов отряд орловских партизан под командованием тов. М. Вот краткие записки о боевых действиях этого отряда:

Группа подрывников во главе с тов. Ч. взорвала мосты на дороге, по которой немцы подвозили к фронту боеприпасы, в уничтожила связь между крупными населенными пунктами, оккупированными гитлеровцами.

Группа партизан, под командованием тов. В., начала на фашистской обороне, перелома охрану и захватила 13 подвод с различными вещами, наградами и местного населения.

В двухдневном бою отряд захватил у немцев два населенных пункта. Попытки гитлеровцев отбить поселения и партизан не увенчались успехом. Фашисты потеряли много своих солдат убитыми и ранеными.

За короткое время боевых действий отряд тов. М. перебил 149 немецких солдат и офицеров, уничтожил 5 автоматов и 3 пулемета, без боя взял 19 мостов. Захвачены у врага 31 винтовка, 2 пулемета, 16.000 патронов, один миномет, 1 автомат, 2 радиоприемника, 13 повозок и другое военное снаряжение.

Солдат 2 роты 6 мотопехотного батальона 6 немецкого танкового дивизиона Вильгельм Маассен 19 декабря был послан на советско-германский фронт.

## Вечернее сообщение 5 февраля

60 лошадей. Противник потерял свыше 800 солдат и офицеров.

Конные разведчики Цинбаров, Васин, Грачев, Гаврилов и Федотов во главе с сержантом Иванным, находясь в тылу противника близ деревни Кузицы, заметили двенадцатый по дороге немецкий обоз. Разведчики подступили к противнику на близкое расстояние и открыли огонь из ручного пулемета и автоматов. Ошеломленные внезапным нападением немцы в панике разбежались, оставив на дороге 30 убитых солдат. Смелые разведчики захватили и доставили в штаб своей части двух пленных, ручную пулемет, 2 автомата, 11 винтовок и двух лошадей.

Партизаны Ленинградской области продолжают заманивать врага, уничтожая его вооружение и живую силу. Отряд партизан, под командованием тов. К., на днях заминировал дорогу между пунктами К. и З. На минах взорвались две грузовых автомашины с пехотой. Убито и ранено свыше 30 немецких солдат. На этой же дороге партизаны обстреляли вражеский обоз с продовольствием и перебили 46 немецких солдат.

Пленный офицер 6 батареи 35 артиллерийского полка 35 немецкой пехотной дивизии Гельмут Гофман рассказал: «Все части получили строжайший приказ заставить каждую деревню до последнего солдата. Офицеры предупреждены, что всякий, кто отступит, не имея на то приказа, будет предан военно-полевому суду. Несмотря на это, свободный батальон 36 дивизии, сформированный из разведчиков и артиллеристов, поспешил отступить, хотя и имел приказ удерживать позицию любой ценой. Командир батальона майор Мандельшоло был убит. Случай самовольного отступления произошел за последние время все чаще и чаще. В пехотных частях артиллерии отозваны все солдаты, владеющие пулеметом. Большие потери понесли не только пехотные части, но и артиллерийские. Во 2 дивизионе артиллерии было 192 человека, сейчас осталось только 90. Из 12 105 мм

остатков осталось только 70.

В Германии уединившись эпидемия свиного гриппа. Для размещения больных немецкие власти реквизируют гостиницы и большие дома. Ввиду недостаточной медицинской помощи и отсутствия лекарств, а также крайнего негодности персонала больниц на-за голода, смертность достигает огромных размеров. Только в Гамбурге в январе этого года от свиного гриппа умерло 900 человек. Особенно велика смертность тифозных солдат, для которых организованы госпитали в Польше. В связи с угрожающими размерами эпидемии, фашистская газета «Дамбургер Фриденблат» 2 февраля опубликовала обращение директора гамбургского института профессора Мюллера, призывающего организовать здравоохранения в борьбе с свиным гриппом.

В Германии уединившись эпидемия свиного гриппа. Для размещения больных немецкие власти реквизируют гостиницы и большие дома. Ввиду недостаточной медицинской помощи и отсутствия лекарств, а также крайнего негодности персонала больниц на-за голода, смертность достигает огромных размеров. Только в Гамбурге в январе этого года от свиного гриппа умерло 900 человек. Особенно велика смертность тифозных солдат, для которых организованы госпитали в Польше. В связи с угрожающими размерами эпидемии, фашистская газета «Дамбургер Фриденблат» 2 февраля опубликовала обращение директора гамбургского института профессора Мюллера, призывающего организовать здравоохранения в борьбе с свиным гриппом.

## Иранская печать о союзном договоре между СССР, Великобританией и Ираном

ТЕГЕРАН, 5-й (ТАСС). Газета «Иран» поместила переднюю статью, посвященную подписанию союзного договора между СССР, Великобританией и Ираном. «Июльские статьи этого договора», — говорится в статье, — открывают новую главу во взаимоотношениях между Ираном и его соседями — СССР и Англией. Договор укрепляет связи Ирана с этими странами в еще большей степени, чем раньше.

Представители СССР и Англии проявили в период ведения переговоров о заключении договора добрые намерения. Это является хорошим показателем того, что и их правительства, мужественно борющиеся за обеспечение свободы и укрепление основ демократии в мире, воодушевлены такими же намерениями.

Газета отмечает в передовой статье, посвященной заключению союзного договора, указывает, что «дружественно»

венно речи, произнесенные на банкете в министерстве иностранных дел советским послом и британским посланником, получили благоприятный отклик у иранского общественного мнения, так как эти речи не только подтвердили позитивный характер статьи договора, но и показали территориальную целостность, политическую независимость и суверенитет Ирана, но показали также добрые намерения, которые питают к иранскому народу правительства двух дружественных держав.

«Посол Советского Союза», — продолжает газета, — продемонстрировал следующую фразу на последней речи руководителем советского правительства: «У нас нет и не может быть таких целей войны, как захват чужих территорий, покорение чужих народов, все равно, идет ли речь о народах и территориях Европы или о народах и территориях Азии, в том числе Ирана». Совершенно

Третий транспорт, получивший прямое попадание, вероятно, также затонул. Все американские самолеты вернулись на базу в Иране.

Английские сообщения. ЛОНДОН, 5-й (ТАСС). В сообщении английского командования в Сингапуре указывается, что английская артиллерия обстреляла японские транспортные колонны в Джохор-Бару, а также наблюдательные посты противника и огневые позиции японской артиллерии, которая была позлавлена. По данным авиаразведки установлено, что в Джохоре на юг продвигаются новые японские войска.

В сообщении австралийского командования указывается, что австралийские бомбардировщики 3 февраля атаковали крупный японский пароход в гавани Рабаула на острове Новая Британия. Отмечено прямое попадание в этот пароход.

Сообщение командования Голландской Индии. ЛОНДОН, 5-й (ТАСС). В сообщении

Бого взяли в плен в одном населенном пункте, куда он прибыл вместе со своим подразделением в подразделении немецкого гарнизона. Маассен со своим подразделением остался в плену, но, по словам, люди выражают свое возмущение его разбойничьей политикой.

В неотправленном письме к своему брату лейтенанту Вальтеру Трой немецкий офицер Трой писал: «Морозы доходят здесь до 30 градусов. Больше половины солдат обморозили ноги. Вши доводят нас до иступления».

Гитлеровские бандиты сожгли село Кинель, Советского района, Курской области. Всего сгорело 114 домов. Немецкие солдаты не разрешили жителям тушить пожар, расстреляли всех, кто пошел к ним на глаза. Бандиты тяжело ранены двухлетнего ребенка Атановой А. З., когда она спасала своего сына из горящего дома.

Югославские партизаны окружили в городе Войнице итальянский гарнизон численностью в 4.000 человек. Все попытки оккупантов прорвать окружение — успеха не имели и закончились тем, что итальянцы потеряли несколько сотен солдат убитыми. На сторону партизан перешло с оружием 120 солдат, мобилизованных немцами в Люксембурге и посланных на подавление партизанского движения в Югославию.

орудий осталось только 2. Состояние германской армии предвещает тяжелое. Теперь обмороженных солдат не принимают в лазареты. Обмороженных так много, что медицинский персонал не справляется. Он занят обслуживанием многочисленных раненых и не может оказывать помощь обмороженным.

В числе документов, захваченных у противника, найдено донесение командира 2 роты 4 мото-стрелкового полка лейтенанта Клейнбергера «О потерях за 24 декабря». Лейтенант докладывает, что в этот день из состава роты убиты 1 офицер и 1 солдат, ранены 1 офицер и 1 солдат; пропали без вести 1 офицер и 1 солдат. В итоговой графе — «общие потери роты за прошлое время», лейтенант сообщает следующие цифры: сбито унтер-офицеров в рядовых 60, рядовых — 118, пропавших без вести — 70.

Фашистские изверги, оставаясь под натиском наших частей село Клоды, Арсеньевского района, Тульской области, подожгли его со всех сторон. Огнем уничтожено 38 домов, скотный двор, сельскохозяйственные машины. У всех колхозников гитлеровские бандиты отобрали валенки, скот, птицу и все домашние вещи. Многих колхозников фашисты забивали пистолетами.

В Германии уединившись эпидемия свиного гриппа. Для размещения больных немецкие власти реквизируют гостиницы и большие дома. Ввиду недостаточной медицинской помощи и отсутствия лекарств, а также крайнего негодности персонала больниц на-за голода, смертность достигает огромных размеров. Только в Гамбурге в январе этого года от свиного гриппа умерло 900 человек. Особенно велика смертность тифозных солдат, для которых организованы госпитали в Польше. В связи с угрожающими размерами эпидемии, фашистская газета «Дамбургер Фриденблат» 2 февраля опубликовала обращение директора гамбургского института профессора Мюллера, призывающего организовать здравоохранения в борьбе с свиным гриппом.

## ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

Американские сообщения. НЬЮ-ЙОРК, 5-й (ТАСС). В сообщении военного министерства США указывается, что за последние 24 часа крупных операций на Батанском полуострове (Филиппины) не произошло.

Американские войска продолжают уничтожать небольшие группы японских войск, которым удалось высадиться на западном побережье полуострова или проникнуть в тыл. Эти группы полностью окружены и подлежат подрывлению не могут. Японское командование пытается снабжать их при помощи самолетов. Однако большая часть сбрасываемых боеприпасов и продовольствия попадает в руки американских и филиппинских войск.

По сообщению из Голландской Индии, 7 тяжелых американских бомбардировщиков типа «Летающая крепость» 2 февраля атаковали японские суда в районе Балли-Паппа (восточное побережье острова Борнео). Два японских транспорта были потоплены.

Сообщение командования Голландской Индии. ЛОНДОН, 5-й (ТАСС). В сообщении

командования Голландской Индии указывается, что сегодня утром японцы предприняли новый налет на Сурабаю (остров Ява), в результате чего возгорелось несколько пожаров. Имеется некоторый материальный ущерб. О положении на острове Амбония новых сведений нет.

Японские сообщения. ТОКИО, 5-й (ТАСС). По официальным сведениям, японская авиация, действующая в юго-западной части Тихого океана, 3 февраля совершила массовый налет на морскую базу в Сурабаю и авиационную базу в Машино (на острове Ява). 3 японских самолета не вернулись на базу, а один совершил посадку на территории противника. Во время патрульных полетов над западной частью Японского моря японская авиация бомбардировала и потопила 3 судна противника водоизмещением в 6 тыс., 3 тыс. и 2 тыс. тонн.

